

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Нозакзода Зулхия Загирдавлат, выполненную на тему «Институт профессиональных союзов в Таджикистане (историко-правовое и сравнительно-правовое исследование)», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве (Душанбе, 2023)

Сегодня пожалуй нет больше общественной организации, которая имея как солидную законодательную базу, длительную славную историю, так и действующую на территории многих стран мира свою особую структуру, вызывало бы такие ожесточенные споры в обществе, а также имеющих столь радикально против друг против друга сторонников и противников. Когда речь идет о профессиональных союзах в Таджикистане, особенно в постконфликтный период, то многие не сталкиваясь с ними, не являются порой сторонниками существования данной организации. С другой стороны, знакомство с рабочим движением, борьбой за улучшение жизни рабочего класса, которая и привела к революции во Франции, России и других частях мира, а также с сущностью и содержанием деятельности данного института свидетельствуют о научной и практической актуальности его изучения. То, что прежде всего привлекает внимание в представленной Нозакзодой З.З. диссертационной работе под названием «Институт профессиональных союзов в Таджикистане (историко-правовое и сравнительно-правовое исследование)», это доказывание формирования и функционирования идей, а также самого института профессиональных обществ на территории Таджикистана с древних и средневековых времен и до современности. Это свидетельствует о том, что «профсоюзная» идея, то есть механизм защиты трудящихся разных профессий является для нас не нечто инородным, а институтом формировавшиеся объективно по мере развития таджикского общества. Об этом свидетельствует и дошедшие до нас трактаты посвященные различным профессиям, которых автор называет положениями, т.е. нормативно-правовыми актами, которые призваны защитить представителя той или иной профессии в трудные времена жизни.

Автор подготавливая научное исследование предлагает к защите 12 новых положений, которые на наш взгляд действительно впервые высказаны в науке, так как до сих пор данной проблемой наши ученые не занимались. Автора следует поддержать в его

начинаниях, так как она провела обстоятельную исследовательскую работу, подготовила не только новые положения, но и предлагает рекомендации для улучшения и совершенствования действующего массива нормативных актов соответствующей отрасли, а также практики функционирования института профсоюзов.

Нам импонирует и теоретические изыскания Нозакзода З.З. которая смогла на основе обстоятельного анализа существующих точек зрения выдвинуть свое авторское определение института профсоюзов, а также основных категорий используемых в исследовании. Данный научный прием приветствуется в науке, так как ознакомившись с работой, исследователь заранее знает в каком смысле автор использует данную категорию, что понимается, какая сущность вкладывается автором в него.

Ознакомившись с авторефератом диссертационной работы Нозакзода З.З. можно отметить, хорошую теоретическую базу автора, подготовленность и самостоятельность автора, которая выдвигает новые положения. Представленной работой, особенно её новизной и рекомендациями, автор показала, что может вести научную полемику, разбирается в сложных научных проблемах, ей под силу решение трудных научных задач. Она может искусно оперировать научными идеями, научно обосновать свою точку зрения, обладает навыками как проведения научных исследований, так и прогнозировать развитие правовых отношений в соответствующей сфере отношений. Таким образом, автор Нозакзода З.З. является зрелым научным работником, которая может решать научные задачи.

Представленная диссертационная работа имеет как теоретическое так и практическое значение, в нем видны личный вклад автора, которая подготовила и издала более 16 научных статей, абсолютное большинство из которых в журналах Высшей Аттестационной комиссии при Президенте Республики Таджикистан. На наш взгляд автор становится основателей нового направления исследований – профсоюзной деятельности, которая в будущем может помочь разработать как теорию, так и механизмы защиты членов профсоюза, каковыми являются все работники народного хозяйства.

Судя по автореферату работы (может быть эти моменты отражены в тексте самой диссертации), автор провела периодизацию истории института профсоюзов, но мало внимания обратила советскому периоду развития данного института, когда профсоюзы имели наибольший вес за всю свою историю развития. Можно было более подробно раскрыть нормы законодательства о профсоюзах, которая преемственно воспринято и

новым таджикским законодательством, а также раскрыть новые направления деятельности профсоюзов, которые станут актуальными в будущем.

Несмотря на дискуссионные моменты, которые характерны для всякого научного исследования, она подготовлена на высоком научном уровне, в нем раскрыты сущность, содержание и специфика функционирования института профсоюзов в историческом ретроспективе, отражена современное состояние и сделан прогноз на перспективу развития существующих отношений, что является существенным вкладом в историко-правовую и отраслевую правовую науку.

На основе вышеизложенного считаем, что диссертационная работа Нозакзода Зулхия Загирдавлат на тему «Институт профессиональных союзов в Таджикистане (историко-правовое и сравнительно-правовое исследование)», соответствует всем критериям предъявляемыми пунктами 31, 33-35 «Порядка присвоения ученых степеней» утвержденными постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 г., №267, является вполне самостоятельным и завершённым исследованием, которая заслуженно представлено к защите, а ее автор – Нозакзода Зулхия Загирдавлат заслуживает искомой научной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 - теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Рецензент:

кандидат юридических наук, старший преподаватель
кафедры права и государственного управления
Педагогический институт Таджикистана
в Рапшском районе

Бобохонов Ф.А.

Подпись Ф.А. Бобохонова заверяю:

Начальник отдела кадров и специальных дел
Педагогический институт Таджикистана в Рапшском районе

Шодизода Н.М.

« 04 » 09 2023 с.



Контактный адрес: 734025, Республика Таджикистан, Рапшский район,
ул. Э. Мухиддинов, 63. Тел. моб.: (+992) 777-13-75-20. E-mail: farodil_ff@mail.ru